

СЕРЕДНІЙ ДУБ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ

СУББОТА,

24 МАЯ 1980 ГОДА

№ 63 (219)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.



ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ: работать по-ударному,
работать по-ленински!

на пурпурской компрессорной

Полным ходом идет строительство второй очереди Пурпейской компрессорной станции на газопроводе Уренгой—Челябинск.

С начала года строители освоили 3,5 миллиона рублей капитложений вместо двух миллионов 700 тысяч по плану. Опережение достигнуто за счет внедрения передовых методов и приемов труда на строительстве.

Произведен такелаж пяти турбогенераторов компрессорного цеха на металлические стойки. Ведется монтаж металлоконструкций каркаса цеха, идет укрупненная сборка узлов вводов. Плотники-бетонщики заканчивают бетонные работы по устройству фундаментов под оборудование. Одновременно ведется сварка га-

Г. СТЕПАНОВА

**«ОЛЕНЕВОД»
ГОТОВИТСЯ К СТАРТУ**

Команда судна «Оленевод» заканчивает подготовку его к навигации. Отремонтирован двигатель, ведется ремонт корпуса судна.

кам и оленеводам продукты питания, промышленные товары. Поэтому к каждой навигации готовится оно очень тщательно. Возглавляет команду опытный капитан Н. Ф. Диканев. Благодаря его знаниям, опыту, команда всегда перевыполняла план по перевозке грузов и пассажиров. В эту навигацию команда расчитывает также поработать ударно.

Г. ЮРЬЕВА

ЛОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Закончилась вторая декада мая. Для рыбаков Пуровского рыбозавода она сложилась не совсем удачно.

рыт, в основном, за счет скуча-

Хотя в целом по рыбозаводу показатели отличные (на счету 211 центнеров рыбы вместо 50 по плану), рыболовецкие бригады снизили темпы добычи. План декады перекроен на 15-17 центнеров.

Пост «Северного луча» на строительстве школы

ИЗБЕЖАТЬ ОШИБОК ПРОШЛОГО

Как мы уже сообщали, положение на строительстве корпуса «В» Таркосалинской средней школы, тревожное. Плотники ощущают острую нехватку строительных материалов, вследствие чего темп работы на объекте замедленный. Прошла неделя, изменений не произошло. Наш корреспондент Г. Степанова обратилась к главному инженеру СМУ А. Н. Аракеляну с вопросом: как оценивает руководство положение на объекте, какие намечены меры по ускорению строительства школы. Вот что он ответил:

— Школа — самый важный пусковой объект года. Здесь постепенно создается «пусковое» напряжение — концентрируются усилия всех служб для ускорения строительства. Мы делаем все, чтобы к 15 августа сдать объект. Задача эта сложная, но выполнимая. Решить ее можно

при условии четкой организа-
ции труда на объекте. Сейчас
мы ожидаем навигацию. Ког-
да получим лес, темпы рабо-
ты резко ускорятся.

На объекте работает опытная бригада Владимира Сухова. Практически она может выполнять любые задания. Все очень четко представляют свои задачи, сроки производства работ мы довели до сознания каждого, так что надеемся объект сдать в срок.

Да, школа должна быть сдана в срок. Только для выполнения этой задачи мало «довести до сознания каждого», нужно сце создать условия строителям, чтобы они могли выполнять работы в намеченные сроки. Этого пока не осуществляется на объекте. И четкая организация труда — это прежде всего плановость. Мало «держать в голове» поставленные сроки сдачи, необходимо иметь под рукой конкретный график производства работ. Контролировать его выполнение. И плотники бригады В. С. Сухова лишь мечтают об этом. А «пусковые напряжения» для них пока — не горячий труд с полной отдачей сил, а напряжение первов, которое порождается перебоями в работе. Так что руководству СМУ есть резон продумать конкретные мероприятия по ускорению темпов строительства школы во избежание ошибок прошлого года.

достоин встретили 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина трудовые коллеги нашего района. А вместе с ними комсомольцы и молодежь, многие из них были награждены ленинскими почетными грамотами.

Сегодня выпуск «Меридиана» посвящается тем, кто, встав на трудовую вахту в честь 50-летия Ямало-Ненецкого автономного округа добивается высоких производственных показателей, возглавляет социалистическое соревнование.

Производство и соревнование

Коллектив газопромыслового управления «Вынгапургаздобыча» уверенно наращивает добчу голубого топлива. С начала года в газопровод Уренгой—Челябинск подано свыше восьми миллиардов кубических метров газа. Наш корреспондент встретился с секретарем комсомольской организации ГПУ «Вынгапургаздобыча» Михаилом Карпенко и попросил рассказать о том, какой вклад в выполнение намеченных планов и социалистических обязательств вносят комсомольцы и молодежь.

— Сразу скажу, что в нашем газопромысловом управлении нет такого производственного участка, где бы не работали комсомольцы и молодежь. Ребята и девчата показывают пример добросовестного отношения к труду, принимают активное участие в общественной жизни коллектива. Мы, комсомольцы и молодежь, знаем, что Родина ждет от газодобывающих большей отдачи в использовании богатств тюменского Севера. И стремимся с честью оправдать это высокое доверие.

На установке комплексной подготовки газа (УКПГ) создано четыре комсомольско-молодежных вахты операторов, организовано социалистическое соревнование, придали ему гласность и боевитость. Итоги трудового соперничества подводим за каждый месяц. За апрель первое место заняла комсомольско-молодежная вахта, руководимая Николаем Кияшко, который недавно был принят кандидатом в члены КПСС. Надо сказать, что эта вахта постоянно ходит в лидерах социалистического соревнования. И это далеко не случайно. Ребята здесь подобрались трудолюбивые, дисциплинированные, постоянно на рабочих местах поддерживают чистоту и порядок. А без этого, по условиям социалистического соревнования, не-

Дружные соперники

Наши интервью

возможно выйти в передовники. На хорошем счету у нас и комсомольско-молодежная вахта Валерия Минникова. Она неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании. Комсомолец Валерий Минников личным примером увлекает своих товарищей. Он отличный организатор производства, умеет создать в коллективе хороший трудовой настрой.

Высоким трудолюбием отличается комсомольско-молодежная вахта, руководимая Юрием Кириевым, классным оператором, энтузиастом своего дела.

В нашем газопромысловом управлении нет такого комсомольца, молодого рабочего, который бы не имел личных социалистических обязательств. Большинство из них соревнуются между собой, что приносит оптимальные результаты. К примеру, комсомолец Геннадий Магомедов числится в списках лучших старших операторов УКПГ. Он закончил техникум, долгое время работал в газопромысловом управлении «Иргимгаз», первым начал осваивать Вынгапурское

газовое месторождение. Это очень авторитетный специалист. Ведь Геннадию Магомедову было доверено участвовать в запуске новой установки комплексной подготовки газа, в освоении сложного технологического оборудования, проверить его готовность. Труд этого замечательного газопромысловика отнесен к пра-вительственным наградам, в том числе медалью «За трудо-

вую доблесть».

Много хорошего можно рассказать об Анатолии Карпенко, который работает в цехе подземного капитального ремонта скважин, выполняя сложные технические операции. Они требуют от специалиста не только высокого мастерства, но и особой ювелирности в работе.

В добчу голубого топлива не обходится и без тех, кто трудится в пароводохозяйстве. Ведь от работы этого производственного участка во многом зависит качество газа. Василий Добринский — это тот специалист, который много сил и энергии отдает работе, высоко держит марку родного коллектива, постоянно совершенствуя свое мастерство. Комсомолка Роза Назаралеева — инженер, отвечает за рационализацию и изобретательство в управлении, ведет большую общественную работу.

Комсомольцы и молодежь ГПУ «Вынгапургаздобыча» являются застrelщиками всего нового, передового, стремятсянести достойный вклад в успешное выполнение планов и обязательств завершающего года десятой пятилетки.

МЕРИДИАН

Комсомольско-молодежная страница

Выпуск № 4(12)

Нам строить Пурпе

Таежный поселок Пурпе... Нас, бойцов Белорусского ударного комсомольского отряда «Молодогвардец» встретил, как добрых, хороший друг. От себя и лица своих товарищих так говорю потому, что в Пурпе нас действительно встретили тепло и радушно.

К нашему приезду построили общежития, как могли обставить мебелью, позаботились о других жителейских вещах. За все это сердечное спасибо коллективу строительно-монтажного поезда № 611, его руководителям, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям.

Можно сказать, что Пурпе только начинает по-настоящему обустраиваться. Поэтому нам, строителям, есть, где приложить свои молодые руки. Работы хватит всем.

Я и мои товарищи по приезду в этот таежный поселок создили бригаду каменщиков из четырнадцати человек. Такие члены коллектива, как Михаил Братенков, Иван Солодченко, Михаил Сашенко и Владимир Секретарь в совершение владеют мастером. Они и составили костяк нашей бригады. Но есть у нас и такие, которые до приезда в Пурпе только закончили курсы каменщиков при учебном комбинате. С ними придется поработать, чтобы ребята со временем стали квалифицированными строителями. Наши «старички» охотно согласились быть наставниками, это уже твердая гарантia в успехе дела.

Положено начало первой кирпичной кладке. Бригадой построена ставка между двумя общежитиями. На очереди — строительство здания подстанции. Но самый основной объем работ впереди. Наша бригада будет участвовать в строительстве пятиэтажного общежития на 360 мест и пятиэтажного дома на 120 квартир.

Хорошеть поселку Пурпе, далеко в тайгу уйдут его улицы. Е. ДУБОВИК, бригадир каменщиков.

ляется организация социалистического соревнования, его действенности и боевитости. Наша ребята научились по государственному использовать технологическое оборудование, химреагенты, дорожат каждым рабочим минутой.

За годы работы на тюменском Сенере бригада пробурила не один десяток глубоких скважин. По результатам работы в минувший год мы заняли призовое место среди буровых бригад отрасли, на заслуги на Доску почета Министерства геологии СССР. А по результатам работы первого квартала 1980 года бри-

доказывали, что могут преодолевать любые трудности, покорять любые пласти, работать высокопроизводительно на любой площади.

Скажу без преувеличения: бригада высоко иссет честь первопроходцев, тех, кто начал геологоразведочные работы в этом суровом крае. Бурение новой скважины — всегда своеобразный экзамен для нашего коллектива и к нему мы готовимся с особой тщательностью.

В ближайшее время нам предстоит начать буровые работы на Р170, которая находитя на Еты-Пурской площади. Строительство ее ведет Таркоселинская вышкомонтажная контора. Хотелось бы, чтобы буровая была не только сделана в срок, но и с хорошим качеством. Это прославляет всю бригаду. А мы со своей стороны организуем работу так, чтобы завершить бурение в самые оптимальные сроки.

Встав на трудовую вахту в честь 50-летия Ямalo-Ненецкого автономного округа, наша бригада работает с молодым задором, успешно преодолевает имеющиеся трудности, стремится каждый день отмечать ударным трудом.

В. ЙСАЕВ, буровой мастер комсомольско-молодежной бригады ТНРЭ.

К новым глубинам

В эти дни наша комсомольско-молодежная бригада завершает бурение скважины Р-95, которая находится на Айаседо-Пурской площади. Сейчас долото находится на глубине более трех тысяч метров.

Напряженны трудовые будни буровиков. Да это и понятно. В год 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коллектив стремится работать по-ленински, по-ударному. Большое внимание уделя-

ется организации социалистического соревнования, его действенности и боевитости. Наша ребята научились по государственному использовать технологическое оборудование, химреагенты, дорожат каждым рабочим минутой.

За годы работы на тюменском Сенере бригада пробурила не один десяток глубоких скважин. По результатам работы в минувший год мы заняли призовое место среди буровых бригад отрасли, на заслуги на Доску почета Министерства геологии СССР. А по результатам работы первого квартала 1980 года бри-

доказывали, что могут преодолевать любые трудности, покорять любые пласти, работать высокопроизводительно на любой площади.

С начала пятилетки мы пробурили, в общей сложности, свыше 52 тысяч метров горных пород, в том числе более 6200 — в текущем году. Наша цель — довести проходку в 1980 году до 18 тысяч метров. Настраив на себя хорошие. Думаю, что с этой задачей мы справимся. Такие комсомолцы, как Н. Ширяев, С. Скалецкий, В. Ефимов, Ю. Посохов и другие не раз

из них — мастер своего дела, всегда готов прийти на помощь товарищу. Заслуженным авторитетом в коллективе пользуются Олег Сидоров, Александр Журавлев, Виктор Кузнецов, Виктор Яговкин и Борис Сидоренко. Все они владеют несколькими смежными профессиями.

— На очереди у бригады Кунарова строительство жилого дома, — говорит начальник участка В. В. Васильев. — Его тоже будем возводить собственными силами. И здесь не подведут кунаровцы. Они знают, что для экспедиции нужно жилье. Много жилья. В. ГОРБАЧЕВ.

Будни Любови Шмаковой

Комсомолка Любовь Шмакова — третий год работает на звероферме совхоза Берхне-Пуревский. Она повар, и от ее работы зависит многое. Голубые песьи, которых выращивают на звероферме, требуют к себе очень бережного отношения, особого подхода.

— Приготавливая корм, — говорит Любовь, постоянно думая о том, чтобы «клиент» был доволен. Зачастую «меню» у нас из фермы однообразно, но качество всегда должно быть высоким, иначе звери не будут есть, а может быть и хуже; от некачественно приготовленной пищи песьи могут заболеть и даже погибнуть. Сейчас на звероферме ответственный период — звери, воды принимают пополнение. Появляются на свет «шенки». И вся ферма живет этим событием, все в ответе за новое поколение.

Рядом со зверофермой стоит новый корпус, который в ближайшие дни должен сдаться в эксплуатацию. В нем разместятся кормокухня, подсобные помещения, душевая комната, раздевалка для работниц фермы. Работать будет наиболее удобно и хорошо.

В. ОЗНОБИШИН.

ЭТАЖИ БРИГАДЫ КУНАРОВА

— Бригада Кунарова у нас ходит в передовиках, — с оттенком гордости говорит начальник Пуревской геофизической экспедиции В. А. Королев. — К тому же — молодежная. Ребята подобрались старателльные.

В Пуревской геофизической экспедиции практически нет такого здания, будь оно производственное, жилое, куда бы не приложили руки плотники из бригады Сергея Кунарова. И надо спрашивать скажать, что строит ребята быст-

роя и качественно, экономно расходуя строительные материалы.

— Когда мы решили строить молодежное общежитие, то выборпал на бригаду Кунарова, — сказал мне начальник строительного участка В. В. Васильев. — У этого коллектива слово не расходится с делом.

К рубке двухэтажного общежития бригада приступила в лютые январские морозы. День-деньской на стройке не затахал стук топоров, жуж-

жаление бензопил.

Люди работали от темна до темна, то и дело, требуя у мастеров и прорабов очередную

«порцию» бруса.

Именно такие люди и подобрались в бригаде Кунарова. Взять братьев — Геннадия и Юрия Бадрызло. Каждый

РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО (1979 ГОДА)

ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

Освоению недр тюменского Севера, ставшего главной топливно-энергетической базой страны, уделяется огромное внимание. В краю непроходимых болот вырастают новые города и поселки. Обосновываются новые организации и предприятия. Так, в декабре минувшего года в поселке геологов Уренгоя начата работать еще одна экспедиция — Верхне-Луровская нефтегазоразведочная. Наш корреспондент встретилась с начальником экспедиции А. М. Чернышовым и попросила его ответить на несколько вопросов.

— Александр Михайлович, расскажите, пожалуйста, с какой целью была создана в Уренгое еще одна разведочная экспедиция?

— Опыт Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции показал, что обеспечить всем необходимым для работы сразу пять-шесть буровых бригад очень трудно. Отсюда большое число непроизводительного времени, простой. Это одно. Потом в конце 1979 года было запланировано начать разработку Ен-Яхинского месторождения. Это довольно крупное месторождение, причем, перспективное на нефть. Все это послужило причиной образования нашей нефтегазоразведочной экспедиции.

— Первые шаги всегда бывают трудными. Но что особенно усложняет работу экспедиции?

— Пока у нас две буровые бригады. Они переведены из

говоря о трудностях, вы в первую очередь называли кадровую проблему. А есть ли возможность на месте, без отрыва от производства, обучать людей буровым специальностям, повышать их квалификацию?

— И традиционный вопрос. Планы коллектива на будущее?

— Первый год работы для нашей экспедиции начался неплохо. Удачно справились с планом первого квартала, выполнили план четырех месяцев.

ЗА ФАСАДОМ
„СВОБОДНОГО МИРА“

Почем
сегодня...
диссертация?

Иметь в странах Запада выпускский диплом или учченую степень еще не значит иметь работу. Это положение, каким бы парадоксальным оно ни казалось на первый взгляд, становится неотъемлемой частью капиталистической действительности. Статистика подтверждает, что среди миллионов безработных в странах «Общего рынка» из года в год растет доля тех, кто оканчивает вузы.

Хотя университетский диплом и не дает никакой гарантии получить рабочее место, в ряде стран Западной Европы уже долгие годы процветает особый вид бизнеса, специализирующийся на изготовлении фальшивых документов об окончании высших учебных заведений или присуждении учесных званий. Ведь, в мире капитализма чем толще кошелек, тем больше амбиций. Тщеславные толстосумы, уверяют раз и навсегда, что все продаются и покупаются, готовы выложить кругленькую сумму за диплом. Ну, а спрос, как известно, рождает предложение. Так, в 70-х годах в западногерманском городе Франкфурте-на-Майне успешно орудовала банда, изготавливавшая и сбывающая подложные дипломы, выдавая их своим клиентам за подлинные документы нескольких британских университетов. Была установлена такса: за кандидатский диплом до 30 тысяч марок, за профессорский — до 70 тысяч.

Бизнес на тщеславии пустил корни и в Италии. За наличные предлагаются дипломные работы и кандидатские диссертации. Они обходятся «заказчикам», по сравнению с «тарифами», действовавшими во Франкфурте-на-Майне, несколько дешевле. В роли «заказчиков» выступают, конечно, состоятельные родители, желающие, чтобы их дети-студенты не утруждали себя наукой.

В Риме действует множество секретных фирм по изготовлению дипломных работ и кандидатских диссертаций. У них иные, как отмечают итальянские газеты, весьма высокая конъюнктура. Это позволяет печати утверждать, что созданы даже новая «промышленная отрасль», обороты которой растут с каждым годом. В фирмах подобного рода заняты лица с высшим образованием, которые специализируются на написании диссертаций на те или иные темы.

«Социальные причины этого явления кроются в высоком уровне безработицы в Италии. — Отмечает еженедельник «Нохенпост» (ГДР). — Безработица не пошла на молодую интеллигенцию этой страны. Более чем ста тысячам выпускников университетов пришлось после выпускных экзаменов констатировать, что они не могут найти работу. Они чувствуют себя обманутыми обществом и поэтому считают себя вправе теперь обманывать государство».

К. САВВИН.
(ТАСС).

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ЭКСПЕДИЦИИ

УПРЭ. С первых же шагов мы почувствовали «голод» на опытные рабочие кадры бурильщиков, помбуров, дизеллистов. Начали комплектовать бригады. Приглашали опытных рабочих из других районов страны. Очень оказывается и по сей день отсутствие производственной базы. И то, что Ен-Яхинское месторождение наиболее отдаленное от базового поселка (находится в Заполярье), лишний раз усугубляет трудности по завозу материалов на буровые. Для ритмичной работы наших нефтегазовиков вообще есть лишь производственную базу, расположить в районе под办法 в Самбурге.

— Александр Михайлович, Владимир Каркунов.

— Да, конечно, у нас применяется индивидуальная форма обучения. За опытными передовыми рабочими закреплялись новичков. После определенного времени, которое, чаще всего, зависит от привлекания самих участников, они сдают специальный экзамен тарифно-квалификационной комиссии. В таком методе обучения сливается воедино и наставничество, и школа передового опыта. Большую помощь нам оказывает Уренгойская школа подготовки рабочих кадров. Многие сегодняшние наши рабочие в свое время прошли обучение в ней. А совсем недавно, например, закончили с отличием курсы бурильщиков

цев. Всего же за этот год нам предстоит пробурить 25 тысяч метров глубоких скважин. Задание большое, но выполнимое. Буровая бригада мастера Левченко трудинет сейчас на буровой Р-147. Вторая бригада, которой руководят мастер Баров, — на Р-452. В общей сложности с начала года ими пробурено 6 118 метров. Планировали мы в июне ввести еще одну буровую бригаду. Задания пока из-за вышкомонтажников: нет готового бурового станка. А вообще до конца года в нашей экспедиции уже должны работать четыре буровые бригады. В 1981 году нам предстоит дать проходку в 40 тысяч метров скважин.

И. ТЕРЕХОВА.

ЭТАПЫ СТАЛЬНОГО ПУТИ: СУРГУТ-УРЕНГОЙ

Растут ряды соревнующихся

В этом году коллективы механизированных колонн треста Уралстроймеханизация должны полностью завершить отсыпку земляного полотна, стационарных площадок, тупиковых путей и главной трассы до Уренгоя. Вот почему все комплексные бригады механизаторов работают в три смены,

Высокой продуктивности труда добиваются на трассе водители самосвалов механизированной колонны № 87. На счету передовых экипажей по пятнадцать-двадцать тысяч кубометров грунта, отсыпанного в главный путь трассы. Высокие показатели — результат рационального использования техники, работы по уплотненному графику, борьбы за каждую минуту рабочего часа, бригадного подряда. В этом коллективе широко развернуто социалистическое соревнование, итоги которого подводятся еженедельно на рабочих собраниях. Большое внимание здесь уделено индивидуальному соревнованию, гласности итогов работы и материальному стимулированию.

РАВНЯЙСЯ НА НАСТАВНИКА

Вот уже семь лет работает на нашей комсомольской ударной Николай Абрамович Бугай. И работает так, что душа радуется. Одним словом — по-ударному. С первых дней он возглавляет бригаду сварщиков-монтажников. На счету коллектива — построенные объекты на станциях Юность Комсомольская и Куты-Ях., участок энергоснабжения в Сургуте. Где бы ни трудилась

бригада, возглавляемая опытным наставником, за сносренность выполнения задания, за качество работ можно быть спокойным.

Сейчас монтажники строят временный поселок станции Тихая в районе Уренгоя. Хорошо потрудился коллектив на юбилейной ленинской вахте. За двадцать дней был собран и поставлен под монтаж оборудование материально-техни-

ческий склад площадью 500 квадратных метров. Нарядные с опытными специалистами, как Н. Бугай и Т. Сабиров, хорошо потрудились ученики и практиканты-комсомольцы Валерий Саранчук, Александр Кутинов, Алексей Поселкин. Николай Абрамович передает свой опыт, делится знаниями с молодыми рабочими, старается сделать ее ребят настоящими специалистами.

В. СУХАРЬ,
секретарь комсомольской
организации СМП-522.

Партийность и народность — незыблемая основа нашей художественной культуры, и в частности советского музыкального искусства.

За последние годы сокровищница многогранного советского музыкального искусства пополнилась множеством новых галантливых сочинений, ярко отображающих нашу героическую деятельность, революционное прошлое Страны Советов, богатый духовный мир советских людей.

На снимке: в Колонном зале Дома союзов во время концерта эстрадной музыки и песен. Композиторы-песенники (слева направо): О. Б. Фельцман, Э. С. Колмановский, М. Г. Фрадкин, П. К. Аедоницкий, Л. В. Афанасьев.

Фото А. САВОСТЬЯНОВА.
Фотохроника ТАСС.

Меридианы музыки, труда, дружбы



